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Allereerst wil ik u heel erg bedanken voor de kans die u ons biedt om u toe te lichten waarom wij denken dat het heel belangrijk is dat er een investeringsverplichting komt voor de VOD platforms die de Nederlandse consument tot zijn beschikking heeft.
Mijn naam is Leontine Petit, eigenaar en producer van Lemming Film. lk heb in de afgelopen 25 jaar samen met mijn team 50, veelal internationale speelfilms ge(co)produceerd en 18 high end drama series.
Toen ik 12 jaar oud was vroeg ik me al vaak of waarom het toch niet mogelijk was om op eigen gekozen momenten te kijken naar bijvoorbeeld mijn favoriete tv serie 'Q en Q' of naar Rob de Nijs in 'Kunt u mij de weg naar Hamelen vertellen, mijnheer?'. Als rasechte Montessoriaan wilde ik zelf kiezen en bepalen wanneer ik wat wilde kijken. lk droomde van een walhalla aan keuzevrijheid.
Het heeft 37 jaar geduurd voordat deze wens voor mij en vele anderen in vervulling kon gaan. Met de komst van de streamers als Netflix, HBOplus ,Disney+ en binnenkort ook Amazon prime en vele anderen hebben we elke dag wanneer we willen een enorme keuze aan drama series, speelfilms, documentaires en non fictie programma';s. Deze keuze lijkt onuitputtelijk en heel erg divers. Het is precies dat woordje lijkt waar we over moeten vallen. Want de keuze is veel minder breed en divers als we dachten of hoopten.
Vanuit het standpunt van een multinational is het ook niet van belang of het aanbod breed en divers is maar wel of het scoort of niet. Blijft de kijker hangen, komt de kijker terug, zegt hij zijn abonnement op of niet. Dat is belangrijk voor de platforms.
Of hun aanbod Europees is laat staan Nederlands is niet hun eerste doel. Dat zie je ook terug in de hoeveelheid Nederlandse producties die sinds 2013 voor bijv. Netflix zijn gemaakt. Om precies te zijn een serie, Ares, en een heel klein aandeel in een grote Nederlandse speelfilm, De slag om de Schelde. De Britse serie Brief voor de koning is niet een Nederlandse productie te noemen. Alleen het boek is Nederlands erfgoed.
Als producenten weten we al jaren dat Nederland geen prioriteit heeft bij Netflix omdat de abonnee dichtheid bij ons heel hoog is. Daarnaast is het toekomstige Netflix aandeel in Nederlandse producties recentelijk ook in zwaar weer terecht gekomen omdat de onderhandelingen tussen de NPO en Netflix begin februari op een fiasco zijn uitgelopen. Dit betekent dat Netflix een flink aantal producties die binnen de samenwerking met de NPO zouden worden gerealiseerd tot nader order niet gaat steunen. Shula Rijxman van de NPO heeft met haar persbericht in januari te vroeg gejuicht.
Maar juist omdat de streamers de Nederlandse kijknorm zijn en bepalen en dat voorlopig ook blijven doen, voor zowel jong als oud, is het van groot belang dat de Nederlandse film en tv industrie samen met de platforms producties gaan maken die onze cultuur en onze taal waarborgen.


Een investeringsverplichting is een heel belangrijk middel voor ons makers om serieus genomen te worden door de streamers. Want zonder die verplichting kunnen ze het waarborgen van de Nederlandse cultuur en taal in het Nederlands media aanbod volledig naast zich neerleggen. lets wat ze de afgelopen jaren gedaan hebben.
Daarnaast is het net als bij veel zaken een vicieuze cirkel. Om Nederlandse content te laten scoren bij een nationaal of internationaal publiek moeten er kwalitatief hoogstaand ge produceerd kunnen worden. Hiervoor is ook geld nodig. De budgetten die alleen uit ons eigen taalgebied gehaald kunnen worden zijn klein. Omdat de streamers internationaal opereren hebben ze veel meer geld dan de lokale aanbieders ter beschikking. Hun investering is daarom broodnodig om te kunnen meespelen in het totale nationale en internationale media aanbod.
Juist als we de kans krijgen om samen met de streamers high end drama series of speelfilms te produceren kunnen onze producties beter worden. En kunnen we meer en meer wedijveren met de producties van landen om ons heen. Op die manier krijgt onze cultuur ook de mogelijkheid om te reizen omdat Nederlandse drama series dan ook in de rest van de wereld bekeken worden. Zie voorbeelden als Deense series 'Borgen' en 'The Killing' en meer recentelijk het Spaanse 'Casa del Papel '(Netflix), het Duitse 'Dark' (Netflix) of het ltaliaanse 'My brilliant friend' (HBO).
Kortom, de aanwezigheid van de grote VOD platforms kan een win-win situatie opleveren als wij maar een kans krijgen. In een klein taalgebied als de onze moet je geholpen worden door maatregelen van buitenaf. In dit geval de verplichting voor de platforms om niet alleen 30 % te investeren in Europese producties maar ook 10% in Nederlandse producties zodat mijn droom van het walhalla aan keuzevrijheid toch een beetje bewaarheid wordt en er echt te kiezen valt.

